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Egyptologové z FF UK získali prestižní ocenění Gratias Agit
Egyptologové z Univerzity Karlovy se dočkali významného ocenění. Z rukou ministra zahraničních věcí Cyrila
Svobody převzali cenu Gratias Agit, která je udělována za šíření dobrého jména České republiky v zahraničí.
„To, co tito lidé dokázali v Egyptě, je důkazem skutečnosti, že česká věda je nejen konkurenceschopná, ale že
se staví do pozice vyzyvatele,“ řekl iForu ministr Svoboda. Ocenění Gratias Agit bylo letos uděleno již podeváté.
Od roku 1997 jej ministr zahraničních věcí uděluje osobnostem a organizacím za příkladné aktivity v nevládní
sféře, přispívající k šíření dobrého jména republiky za hranicemi. Letos byla cena přiznána čtrnácti osobnostem
a čtyřem organizacím.

Za tým českých egyptologů z Egyptologického ústavu Filozofické fakulty UK cenu včera v Černínském paláci převzali
profesor Miroslav Verner, dlouholetý vedoucí českého egyptologického týmu a docent Břetislav Vachala, ředitel Českého
egyptologického ústavu FF UK. Slavnostního ceremoniálu se zúčastnili i další egyptologové z oceněného týmu, Ladislav
Bareš, Miroslav Bárta, Jaromír Krejčí, Jiřina Růžová a Květa Smoláriková.

Podle profesora Vernera by se projekt egyptologického bádání realizoval jen velmi těžko bez podpory ministerstva
zahraničních věcí. „Díky pochopení ministerstva máme pracovny přímo v areálu českého velvyslanectví v Káhiře. To
je pro nás velmi důležité. Při práci, která je jak fyzicky, tak psychicky náročná a má i svá bezpečnostní rizika, jsou
zázemí a klid, které nám areál velvyslanectví nabízí, velmi důležité," řekl iForu profesor Verner. Ocenil také spolupráci
s Univerzitou Karlovou: „Mám dojem, že se těšíme možná až nezasloužené péči a laskavosti. Je to náročný závazek,
dostát úrovni poskytované pozornosti a podpory.“

Podle ministra Cyrila Svobody je uznání egyptologického týmu i oceněním pro jejich domovskou univerzitu. „My
nezvládneme vítězit na poli světové ekonomiky, ale v tom zápase myšlenek a bádání dokážeme hodně a oni jsou v
první linii,“ řekl iForu Cyril Svoboda. Mezi další laureáty ceny Gratias Agit se letos zařadili například podnikatel Tomáš
Baťa, jr., australská umělkyně Zora Šemberová nebo izraelský spisovatel Viktor Fischl.

Tomáš Sachr

Přehled laureátů GRATIAS AGIT 2005:
Tomáš Baťa, jr. (Kanada) - světoznámý podnikatel.
Věra a Petr Bískovi (USA) - vydavatelé Amerických listů.
Jerry L. Elzner (USA) - krajanský aktivista. Věnuje se rovněž charitativní práci, kromě jiného uspořádal sbírky na
pomoc obětem povodní v ČR.
Viktor Fischl (Avigdor Dagan) (Izrael) - spisovatel, diplomat, blízký spolupracovník Jana Masaryka ve funkci ministra
zahraničí československé exilové vlády.
Othmar Hanke (Rakousko) – soudce, který významně přispěl k navázání a rozvoji spolupráce mezi rakouskými a
českými soudci.
Mayenko Hloušek (Argentina) - významná argentinská scénografka českého původu.
Ladislav Horňan (Velká Británie) - významný britský odborný poradce českého původu, spoluzakladatel English
College v Praze.
Liu Xingcan (Čína) - bohemistka, překladatelka české literatury. Díky její překladatelské činnosti se čínští čtenáři
mohou seznámit s díly nejvýznamnějších českých spisovatelů.
František Makeš (Švédsko) - akademický malíř, restaurátor a vědec, objevitel tzv. enzymatické konsolidace, uznávané
metody pro restaurování uměleckých děl. Svůj patent věnoval České republice.
Franz Olbert (Německo) - průkopník česko-německého dorozumění, dlouholetý generální sekretář Ackermann-
Gemeinde a člen správní rady Česko-německého fondu budoucnosti.
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John Reeves (Kanada) - spisovatel, rozhlasový pracovník, skladatel, sportovec a politický aktivista.
Angelo Ruoppolo (Itálie) - honorární konzul ČR v Neapoli, významná opora rozvoje krajanského života, obchodně-
ekonomické propagace České republiky a prezentace české kultury v jihoitalské metropoli.
Zora Šemberová (Austrálie) - umělkyně, popularizátorka české hudby, tance a umění v Austrálii, organizátorka aktivit
Československého klubu v Adelaide.
Eckhard Thiele (Německo) - významný německý bohemista, překladatel a vydavatel. Jeden z iniciátorů prestižního
projektu Česká knihovna / Tschechische Bibliothek, v jehož rámci vychází stěžejní díla české literatury v německém
překladu.
Andreas Treichl (Rakousko) - iniciátor mnoha projektů, které přispěly k větší informovanosti o ČR v Rakousku.

ORGANIZACE

Český klub Komenský v Nebrasce (USA) - založen v roce 1904 na University of Nebraska-Lincoln, jeden z
nejaktivnějších krajanských klubů.
Kolektiv učitelů bohemistiky na Univerzitě ELTE Budapešť (Maďarsko) - obor bohemistiky na Univerzitě ELTE
Budapešť byl založen před 50 lety.
Nadace Roberta Bosche (Německo) - nadace dlouhodobě podporuje vzdělávací programy, jichž se účastní i mladí
čeští odborníci a studenti.
Tým českých egyptologů (Česká republika) - tým českých egyptologů z Egyptologického ústavu FFUK Praha svou
dlouholetou činností významně přispívá k prestiži české vědy.


